



# 全市经济运行调度会议要求 确保实现 一季度“开门红”目标任务

滨州日报/滨州网讯(记者 裴庆力 实习生 刘润泽 报道)2月18日,全市经济运行调度会议召开。会议要求确保实现一季度“开门红”的目标任务。市委常委、常务副市长赵庆平主持会议,副市长潘青、贾善银、曹玉斌,市政府秘书长王进东出席会议。会议要求,要紧盯目标任务,在强化监测分析上求突破。要围

绕经济核算主要指标,根据分析提出解决办法。要紧盯重点难点,在强优势补短板求突破。要全力抓项目落地,促投资增长;要全力抓工业,保根基;要全力加强征缴,促财政平稳增长;要全力推进“双招双引”;要全力加大对上争取。要紧盯责任落实,在合力攻坚上求突破。

# 全市持续深化改革做好新时代市场监管工作座谈会召开

滨州日报/滨州网讯(记者 郭刚 通讯员 郭锋 报道)2月18日,全市持续深化改革做好新时代市场监管工作座谈会召开。副市长、市公安局局长赵永生出席。赵永生在讲话中强调,全市市场监管部门必须增强新时代市场监管的使命感、责任感,努力开创工作新局面。必须深刻领会机

构改革的重大政治意义,切实把思想和行动统一到中央的决策部署和省、市委的工作要求上来;要下大力气加强干部职工管理,锻造一支能力过硬、责任过硬、作风过硬的市场监管干部队伍;要谋划工作重点,服务大局、高标定位、突出重点,为全年工作起好步。

# 市住房公积金管理中心 完成2019年财政代发 单位基数调整工作

滨州日报/滨州网讯(通讯员 马丽 任立楠 报道)近日,笔者从市住房公积金管理中心了解到,该中心市直机关管理部已于1月21日对市直财政发工资单位的住房公积金基数进行了集中调整。

据了解,截至1月31日,市直机关管理部已完成155户统发单位6711名职工基数审核,缴存基数按照每月应发工资总额(不含公务交通补贴)计算,月缴额由1191.61万元调整到1291.73万元。

# 我市部署体育场地 专项统计调查工作

滨州日报/滨州网讯(记者 刘永恒 通讯员 董会青 袁珊珊 张志国 报道)2月18日,我市第四次全国经济普查体育场地专项调查工作动员会议召开,安排部署全市体育场地专项统计调查工作任务。针对本次专项调查,我市成立了专项调查工作领导小组,联合下发了专项调查实施方案。会议强调,要建立倒排机制,建立健全调查数据质量追溯和问责机制。要调度各方面力量,真正统

计出我市体育产业发展状况,完成各县区实施意见确定的体育产业总产值目标,确保实现到2025年市级体育产业总产值达到260亿元目标。据了解,通过对体育场地专项调查和统计分析,可为各级政府制定发展政策、加强宏观调控、深入实施全民健身国家战略、助力新旧动能转换重大工程,进一步加快体育强市和健康滨州建设提供基本依据。

# 省十三届人大二次会议 胜利闭幕

(上接第一版)要迎着困难上,发扬斗争精神,直面矛盾问题,战胜艰难险阻,“踏平坎坷成大道”。要沉到一线干,当好施工队长、突击队队长,“敢教日月换新天”。要满怀激情冲,聚焦重点难点工作,攻下一个个山头,“不破楼兰终不还”。勇做新时代泰山“挑山工”,就要始终与人民同呼吸共命运,汇聚移山填海的磅礴力量。要大力弘扬沂蒙精神,密切与人民群众的血肉联系,尊重人民主体地位,从群众中汲取更多智慧和力量。对民生重点领域支出只能增加不能减少,对困难群体的救助标准只能提升不能降低,对承诺的民生实事必须不折不扣坚决完成。刘家义指出,人民代表大会制度是坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一的根本政治制度安排。我们要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,认真总结地方人大设立常委会40年来的工作经验,在新起点上推动全省人大工作与时俱进、完善发展。希望全体代表倍加珍惜党和人民的信任,认真执行代表职务,更好发挥示范带头作用,广泛团结和动员广大人民群众,共同创造更加幸福美好的生活。刘家义说,艰难困苦,玉汝于成。做新时代泰山“挑山工”,创造山东美好的明天,没有捷径可走,唯有不懈奋斗。让我们更

加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,和全省人民一道并肩奋斗,拿出勇气,鼓足干劲,勇攀高峰,朝着“走在前列、全面开创”的目标坚定前行,努力创造无愧于时代的业绩,大步走向充满希望的未来,以更加优异的成绩庆祝中华人民共和国成立70周年。会场全体起立,奏唱国歌。刘家义宣布:山东省第十三届人民代表大会第二次会议胜利闭幕!出席大会并在主席台就座的还有:赵志浩、陆懋曾、李春亭、韩寓群、陈光林、张江汀、陈福宽、王清宪、关志鸥、赵冀鲁、王志林、尚振贵、李桦、林卫民、王书坚、孙立成、于国安、任爱荣、孙继业、刘强、张甲天、陈勇、吴翠云、李法泉、柏继民、才利民、贾万志、夏耕、温乎江、尹慧敏、于建成、张新起、张建国、焉荣竹、张传林、栗甲、雷建国、王乃静、陈光、赵润田、许立全、翟鲁宁、白泉民、吴鹏飞、唐岩峰、羊敏君、边保民、孙述涛、孟凡利、殷鲁谦、宋远方、郭新立等。省直有关部门的负责同志列席了会议。本次会议选举的省人大常委会秘书长、委员和通过的省十三届人大有关专门委员会组成人员的宪法宣誓,会后由省人大常委会组织进行。

# 中海沥青焦化硫磺作业区 先锋团队奋进有为 完成工艺技术改造48项

滨州日报/滨州网记者 管林忠 通讯员 蔡洪霞



## 编者按

自2007年起,市总工会在全市开展了创建“工人先锋号”活动。该活动以依靠主力军、建设主力军、发展主力军为目标,以发展先进生产力、促进社会进步、服务人民群众为重点,以创一流工作、一流服务、一流业绩、一流团

队为内容,以发挥榜样激励作用、争创先进团队为途径,使“工人先锋号”成为引领职工发扬工人阶级优良传统,发挥工人阶级主力军作用,推动社会主义和谐社会建设的旗帜;成为引导职工立足本职、爱岗敬业,刻苦学习、忘我工作,不断进取、甘于奉献的载

体;成为全市统一、长期坚持、职工认可、影响广泛的劳动竞赛活动品牌。

即日起,本报刊发2018年度“工人先锋号”的先进事迹,以激励全市广大职工积极参与新旧动能转换重大工程,在壮大五大千亿级产业集群、建设“富强滨州”中建功立业。

近年来,中海沥青焦化硫磺作业区始终坚持以提高基层员工素质为抓手,以高质量发展与安全生产为目标,以争先创优为动力,不断改进思路,积极冲锋在前,敢为“先锋队”、勇当“排头兵”,努力在公司转型发展贡献力量。

焦化硫磺作业区作为中海沥青股份有限公司主要生产作业区之一,共有两套生产装置,分别为100万吨/年延迟焦化装置及1万吨/年硫磺回收联合装置,主要以上游产出的减压渣油为原料,生产高附加值的柴油和液化气等产

品,一直为公司清洁生产贡献力量。作业区共有职工78名,平均年龄30岁,是一支年轻有为、充满活力、乐于奉献的团队。

作业区自成立以来,以强化基层职工素质为中心,以提高职工业务技能水平为主线,不断加强学习,强化管理。作业区每年将职工培训作为一项重点工作开展,每年度对职工开展操作技能培训12次,事故演练8次,安全培训6次。严格执行“每周一题”制度,要求职工遵守工作纪律。作业区党支部充分发挥基层战斗堡垒作用,利用“三会

一课”“主题党日”等活动载体,积极组织党员参加各类学习,每年达到220余次,极大提高了党员的综合素质。

安全生产大于天。焦化硫磺作业区高度重视安全生产与高质量发展,始终将安全生产作为一项重要工作来抓,根据生产需要,各班组长加强对装置的巡检,认真排查隐患,建立台账。自开工至今,作业区开展的安全专项隐患排查共29项,并紧急处理外部单位造成的突发事件3次。随着生产的不断深入,作业区全体人员集思广益,本着节能降耗、增产增效

原则,深入践行高质量发展理念,积极开展工艺改造。截至目前,作业区共完成工艺技术改造48项,DCS回路调整21项,PID参数调整400余项,仪表自控率提高至97.8%。

付出努力就有收获。近年来,焦化硫磺作业区荣获“含酸重质油综合利用与产品质量升级项目开工优秀作业区”“2016年质量效益年立功集体”等称号;获得中海石油炼化有限公司“技能革新奖”三等奖两项;消防比武连续四届获得团体第一名,篮球比赛连续五届获得公司冠军。



# 专人值守保障 元宵佳节 灯亮路明

为了让广大市民度过一个欢乐祥和的元宵佳节,国家电网山东滨州供电公司按照春节保电标准,组建了84支抢修队、1610名抢修人员24小时在岗坚守,对全市15座单线单变变电站、258个重要台区安排专人值守,确保节日期间城乡灯亮路明。

图为2月17日,该公司工作人员在对中海风景区进行安全用电巡视巡查。(滨州日报/滨州网通讯员 刘春迎 摄影)

# 担当作为 狠抓落实

## “课堂”设在滨州网

# 市委网信办举行理论学习中心组集体学习

滨州日报/滨州网讯(记者 任宵 报道)2月18日,滨州市机构改革后新成立的市委网络安全和信息化委员会办公室理论学习中心组就媒体融合发展和学习贯彻全省“担当作为、狠抓落实”工作动员会精神,举行2019年度第二次集体学习会。这次学习会将“课堂”设在滨州日报社,实地考察滨州网“平台型媒体”建设和运营情况,并与采编一线的编辑记者和互联网技术人员进行座谈。

滨州日报社从2014年开始从一张报纸向全媒体转变,2015年随着“基于社交属性的‘新闻+服务’互联网双融平台”滨州网的上线,“一报一网两端多微”的全媒体矩阵初具规模。策采编发流程的再造让滨州日报社的媒体融合得以快速发展。经过近年的探索,滨州网吻合了媒体融合的发展趋势,发展成为具有媒体属性的互联网基础设施。用信息化实现主流媒体与主流人群的深

度连接,是滨州网的创新,滨州日报社有信心将其办成成为滨州网信工作在全国有影响力的一大特色。

市委网信办主任李平表示,在滨州网展开的学习会内容丰富生动,让市委网信办的新班子、新成员对滨州的媒体融合发展有了全新的认识。为了更好地破题起步,推动工作,李平针对市委网信办的职能和定位向滨州日报、滨州网采编技术人员进行了讲解。他表示,市委网信办是党委

政府机构改革中新成立的市委工作部门。网信办的成立不是简单的名称改变,而是一个系统的再造,是一项创新。市委网信办既是政治机关,又是宣传机关;既是行政机构,又是技术部门,将在互联网宣传、舆情引导、网络安全和信息产业发展等方面积极开展工作。他表示,市委网信办将发挥好滨州网平台作用,推动滨州网为我市互联网宣传阵地建设、网络安全和信息产业发展作出新的贡献。

# 发展“新六产”让农民分享全产业链增值收益

(上接第一版)在农村电商平台建设方面,我市通过培育区域性、垂直性电商平台,实施电子商务进农村综合示范,开展农村电商示范县创建。如博兴县湾头村从事电商销售的有近900户,年销售100万元以上的网店有百余户,带动周边4.5万人年均增收4000元。目前,全市已发展涉农电商3.3万户、淘宝镇1个、淘宝村22个、1500多个村镇服务站点。在发展乡村旅游方面,我市充分挖掘农业在生态涵养、休闲观光、文化传承等方面的功能,发挥乡村各类物质与非物质资源富集的优势,对传统农业种植养殖方式、村庄生活设施面貌等进行特色化改造,开发建设一二三产业融合发展的乡村旅游园区。目前,全市已建设规模园区106个、休闲农庄13个、休闲农业园区99个、民俗村1个,休闲农业企业年营业收入19亿元,带动农民就业3.7万人。在农业科技方面,我市整合高产、绿

色、循环农业技术,发展“十统一”农技推广新模式160万亩,促进了粮食产业生产方式的转变;小麦、玉米、棉花36个品种参加预备试验、区域试验或生产试验;企业科技研发成效明显,如邹平西王集团使一粒玉米衍生出几十种产品,形成了玉米深加工“黄金”产业链。

138家市级现代农业示范园区成为“新六产”发展主要载体,农业龙头企业、农民专业合作社和家庭农场三大新型经营主体蓬勃发展

“推进农业‘新六产’发展,要调动广大传统小农户的积极性,更主要的是以培育壮大新型经营主体为落脚点,紧紧依托农业园区、美丽乡村、特色小镇‘三大载体’。”市农业农村局局长张成江介绍农业“新六产”工作时如是说。我市以现代农业园区作为农业“新

六产”发展的主要载体,坚持产业园区、科技园区、创业园区“三园同建”,深入实施农村产业融合发展试点示范工程,引导二三产业向产业园区、县城和重点乡镇集中,打造一批农村产业融合领军企业,培育一批农业特色小镇和田园综合体。目前,全市已认定138家市级农业示范园区,这些园区推广新技术、实践新模式,推动了全市现代农业提档升级。到2022年,全市力争创建10家市级以上现代农业产业园,形成全环节提升、全链条增值、全产业融合的农业“新六产”发展格局。我市积极引导“一村一品”专业村大力发展规模化、专业化、标准化生产基地,形成了一大批优势特色产业主产区。博兴县店子镇、滨城区王立平村等8个村镇被评为全国“一村一品”示范村镇;惠民县麻店镇、邹平市长山镇毛张村等19个村镇被评为全省“一村一品”示范村镇。“一村一品”示范村镇的经济效益和带动能力明

显增强,农民收入显著提高。当前,我市农业龙头企业、农民专业合作社和家庭农场三大新型经营主体蓬勃发展。农业龙头企业不仅具备一定的资本、科技、市场条件,还处于农业“新六产”前延后展的便利位置,农民专业合作社和家庭农场离农民最近,成为企业前延的重要支撑。截至2018年底,全市规模以上农业龙头企业达到383家,农民专业合作社6806家,家庭农场1024家。这些新型农业经营主体大力推行“农业龙头企业+农民专业合作社+标准化生产基地+农户”的经营模式,全面推进种养加、产加销、贸工农一体化经营,在不同领域实践着农村一二三产业融合发展的理念和要求,引领着农业“新六产”健康发展。按照规划,到2022年,全市将培育产业链条完善、运行机制健全、带动作用明显、利益联结紧密的农业“新六产”示范主体100家。

